

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ГРТАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
выхода
18-2

229 [4136] | Воскресенье, 23 ноября 1947 г. | Цена 20 коп.

Кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных

Замечательные дни переживают трудящиеся нашего города. На заводах, предприятиях, учреждениях в учебных заведениях с большим политическим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов труда. В полном соответствии с нашей Сталинской Конституцией, выражением о выборах трудящихся широко используют свои политические права и выдвигают в городской Совет лучших представителей города, кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Свои первые слова любви и благодарности за великие права и свободы социалистической Родины трудящиеся обращают к другу и Патриарху Иосифу Виссарионовичу Товарищу Сталину и его соратников-руководителей и правительства выдвигают трудящиеся города своими первыми кандидатами.

Большое предвыборное собрание состоится в могучую демонстрацию патриотизма. Простые люди облекают высочайшим доверием своих лучших представителей, рекомендуя их кандидатов в депутаты. Среди намеченных кандидатов мы видим славных тружеников угля, лучших представителей советской интелигентии, беспартийных и хозяйственных работников, служащих союзных учреждений — руководителей предприятий и рядовых работников коммунистов и беспартийных. Самыми производственными известен коллектив горношахты «Комсомолец». Он годовой план угледобычи, показывает пример того, как нужно бороться за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки. Многое сделал для победы труда начальник шахты тов. Кузнецов. Вот почему шахтеры назвали его своим кандидатом в депутаты городского Совета.

Сколько лет трудится в нашем городе врач-хирург Николай Петрович Молчанов. Его деятельность на поприщах здоровья трудящихся он в себе почет и авторитет. И поблизости работники медицинских учреждений выдвигая его кандидата в депутаты.

Открытие новой угольной базы Кузбасса инженер Иннокентьевич Молчанов заслужил лауреата Сталинской премии. Трудящиеся треста «Союзгеорразведка» рекомендуют

славного сына советской Родины кандидатом в депутаты городского Совета.

Мария Чвора — это имя на заводе «Красный Октябрь» является символом самоотверженного стахановского труда и новаторства. Мария Чвора — лучшая стахановка механического цеха, организатор соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Вот почему трудящиеся завода единодушно выдвинули ее своим кандидатом.

Грузчик транспортного управления тов. Беляевский, учительница 2-й средней женской школы тов. Дедюкина, механик шахты имени Ем. Ярославского тов. Отц., секретарь горкома ВКП(б) т.т. Дудкин и Курышкин и многие другие славные труженики нашего города названы народом в эти дни кандидатами в депутаты городского Совета.

За них, за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных в день выборов будут голосовать трудящиеся всего города, потому что их труд, их жизнь, их беззаветное служение Родине на своих трудовых постах внушила народу безграничное доверие. Их вырастила советская власть, их воспитала партия Ленина — Сталина. И нет для советского народа лучшей аттестации.

На избирательных участках доверенным лицам, партийным организациям, агитационным коллекциям предстоит сейчас важнейшая работа — агитация за выдвинутых кандидатов. Нужно широко рассказать всем избирателям об их жизненном пути, об их труде на благо Родины, об их моральном и политическом облике. Несомненно, что эти рассказы и знакомство с биографиями кандидатов в депутаты городского Совета вызовет еще большее уважение избирателей к своим избранникам.

Прежде чем выдвигать кандидатов, коммунисты столкнулись с беспартийными, а беспартийные с коммунистами. На предвыборных собраниях и те и другие выражают свое единогласие. Намеченные кандидаты в областной и городской Советы — желанны и для коммунистов и для беспартийных, желанны для всех трудящихся нашего города. Они являются кандидатами Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Шире предвыборную агитацию за наших народных кандидатов! Да здравствует нерушимый Сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

23 ноября в Москве состоялся 1-й тираж выигрышей государственного займа Восстановления и народного хозяйства СССР.

Было разыграно 1 миллион 819 тысяч 875 выигрышей на 485 миллионов 95 тысяч 400 рублей. (ТАСС).

Сегодня День артиллерии

Советская артиллерийская наука

Беседа с президентом Академии артиллерийских наук генерал-лейтенантом артиллерии А. А. Благонравовым

Академия артиллерийских наук, созданная в 1946 году по инициативе и указанию товарища И. В. Сталина, является высшим научным учреждением, объединяющим наиболее выдающихся ученых-артиллеристов Советского Союза. Нынешняя юбилейная сессия была посвящена итогам работы Академии за истекший год и обсуждению плана работ на 1948 год.

В Академии, ее институтах и лабораториях ведется большая работа по обобщению опыта Великой Отечественной войны, который служит неисчерпаемым источником для развития артиллерийской науки, как науки военной. Наши ученые не занимаются сейчас простым фотографированием, истории применения артиллерии. Они много и глубоко работают над вскрытием динамики боевого опыта и установлением прогнозов развития артиллерии с учетом тенденций развития вооруженных сил, их структуры и техники.

Артиллерийская наука не является замкнутой в себе областью знаний. Ученые-артиллеристы работают в тесной связи с учеными других отраслей науки и техники, с людьми практики, участниками минувшей войны.

В числе членов Академии артиллерийских наук много выдающихся советских ученых. Среди них — один из советских полководцев маршал Советского Союза Л. А. Говоров, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, крупнейший ученый-артиллерист генерал-полковник артиллерии Н. Ф. Дроздов, которому принадлежит полное решение сложной задачи внутренней баллистики и внедрение в практику конструкторских бюро современных методов проектирования артиллерийских орудий. В числе членов Академии — лауреаты Сталинской премии, Герои Социалистического Труда — талантливейшие кон-

СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ-СЛАВА!



стукторы-артиллеристы Грабин, Иванов и Петров. Им принадлежит честь создания первоклассной материальной части артиллерии, блестящее зарекомендовавшей себя в период Великой Отечественной войны.

Свято храня традиции своих выдающихся предшественников, замечательных русских ученых А. В. Гадолина, Н. В. Майевского, Д. К. Чернова, советские ученые подняли на новую высоту сложную науку артиллерийского дела и успешно продолжают двигать ее вперед.

Всеми своими успехами советские ученые-артиллеристы обязаны неустанный заботе правительства, партии и лично товарища Сталина. Еще в годы гражданской войны, в дни героической обороны Царицына товарищ Сталин дал блестящий пример правильного использования наличных артиллерийских средств. Во время Великой Отечественной войны он создал учение об артиллерийском наступлении, как системе непрерывного органического взаимодействия артиллерии с другими родами войск.

Под непосредственным руководством и по указаниям И. В. Сталина были разработаны новые нормы организации артиллерии, методы управления крупнейшими артиллерийскими массами в бою. Под личным наблюдением товарища Сталина создавалась и новая артиллерийская техника.

Перед советской артиллерийской наукой стоят новые сложные задачи. Юбилейная сессия Академии утвердила план научных работ на 1948 год. Советская артиллерия должна быть и вперед самой передовой в мире, способной бороться на поле боя со все более и более усложняющейся техникой. Залогом этого является дальнейшее успешное развитие артиллерийской науки.

В связи с этим Академия ставит своей первостепенной задачей подготовку новых высококвалифицированных научных работников. Совет Академии и советы некоторых наших институтов в ближайшее время приступят к приему первых докторантов на соискание степеней кандидата и доктора военных и технических наук.

(ТАСС).

Предвыборная стахановская вахта

Выполнили годовой план

ШАХТА «ЖУРИНКА». Обсуждая обращение коллектива передовой шахты «Комсомолец» ко всем шахтам, участкам, бригадам и сменам Ленинградского рудника, горняки участка № 2 (начальник тов. Давыдов) встали на предвыборную вахту и обязались в этом месяце закончить выполнение годового плана на угледобычу.

Обе бригады павловотбойщиков т.т. Козлова и Конушкина работали не жалея сил, используя все возможности для выполнения обязательства. Их показатели доходили в отдельные дни до полутора — двух суточных планов.

Когда появилось в печати обра-

щение тружеников города Ленина, призывающих выполнить пятилетку в четыре года, коллектив 2-го участка единодушно откликнулся на клич ленинградцев. Горняки пересмотрели обязательство и решили годовой план выполнить к 25 ноября.

Сегодня коллектив рапортует о досрочном выполнении обязательства: 21 ноября, в третью смену ими выданы последние тонны угля в счет годового плана.

Сейчас все усилия горняков участка направлены на то, чтобы до конца года выдать на гора 10 тысяч тонн угля сверх плана.

Они заслужили почет

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Проходчики 2-го участка т.т. Мезенцев и Кукареков соревнуются между собой за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Оба — старые горняки, проработавшие на шахтах рудника свыше 10 лет, они не уступают друг другу первенства.

Тов. Мезенцев и Кукареков за десять месяцев выполнили свои годовые нормы. Это лучшие проходчики шахт.

На днях за отличную работу тов. Мезенцев представлен к присвоению звания «Почетный шахтер», а тов. Кукареков приказом Министра угольной промышленности награжден значком «Отличник угольной промышленности».

Дать по две месячных нормы — таков ответ горняков на призыв ленинградцев.

На 10 дней раньше срока

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Коллектив участка № 16, где начальником тов. Шеховцев, в октябре завоевал первое место по руднику, за что городской комитет партии, горисполком и горком союза угольщиков присудили ему переходящее красное знамя и премию в 5000 рублей.

Встав на предвыборную стаха-

новскую вахту, шахтеры 16-го участка в этом месяце показывают образцы высокопроизводительного труда — в отдельные дни выполняя по два плана.

20 ноября на 10 дней раньше срока они первыми по шахте выполнили месячный план.

М. Павлов.

Лучшие сыны и дочери народа — кандидаты в депутаты городского Совета

На предвыборном собрании горняков шахты имени Кирова

С большим подъемом 21 ноября прошло предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. С. М. Кирова, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

В два часа центральная раскомандировка шахты заполнилась людьми. Присутствует около 800 человек. После избрания рабочего президиума слово предоставляется заместителю председателя городского Совета тов. Шагорнову.

— На вас, шахтеров-кировцев, сегодня выпала почетная задача, — говорит т. Шагорнов, — выдвигнуть в кандидаты городского Совета лучших сынов и дочерей нашей Родины, которые на деле оправдают ваше доверие.

На трибуне почетный шахтер, знатный проходчик Константина Уваровича Измельцев. Бурными аплодисментами встретили присутствующие на собрании предложение старейшего горняка выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета Великого Сталина и его ближайшего соратника товарища Молотова.

Товарищ Харитонов предлагает выдвинуть кандидатами в депутаты городского Совета первого секретаря городского комитета партии Егора Кондратьевича Дудкина и секретаря партийного комитета шахты Афанасия Ивановича Зуева.

Главный механик шахты тов. Дацковский предлагает выдвинуть кандидатами в городской Совет товарища Молотова.

Управляющего трестом «Ленинуголь» Алексея Ивановича Федорова и начальника шахты Петра Павловича Осокина.

Собрание встречает аплодисментами предложение начальника 16-го участка тов. Шеховцева и начальника 9-го участка тов. Ширяева, выдвинувших кандидатами достойных сынов Родины, почетных шахтеров, прославленных горняков шахты Константина Уваровича Измельцева и Кузьмы Кузьмича Рыжова.

Предвыборное собрание единодушно выдвигает кандидатами в депутаты городского Совета своих лучших производственников: мотористку 16-го участка тов. Яковлеву, механика 23-го участка тов. Иванова, проходчика ОГР тов. Колмогорова, горного мастера — старшего шахтера тов. Кулебакина, заместителя главного инженера тов. Симоненко, начальника 4-го участка тов. Башкирцева, машинистов подъема т.т. Дворенкова и Беднякова, энергетика шахты тов. Беняка, бухгалтера конторы тов. Филимонову, работницу коммунального отдела тов. Александрову, счетоводу тов. Боровикову.

Долго не смолкают дружные аплодисменты, когда председатель шахтowego комитета тов. Мозалев зачитывает постановление собрания о выдвижении кандидатами лучших сынов и дочерей Родины, лучших производственников шахты.

Аплодисменты вспыхивают вновь, когда повторяется имя Великого Вождя, всенародного кандидата товарища Сталина и его соратника товарища Молотова.

Кандидаты от шахты «Журина»

С большим политическим подъемом прошло вчера собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Журина», посвященное выдвижению кандидатов в городской Совет депутатов трудящихся.

Своим первым кандидатом в депутаты городского Совета горняки назвали имя Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Горячими аплодисментами приветствуют они всенародного кандидата, выражая ему свою любовь и преданность.

— Я предлагаю в кандидаты городского Совета, — говорит парт-орг ЦК ВКП(б) тов. Гайлюнас, — второго секретаря городского комитета ВКП(б) Сергея Васильевича Курьшина. Славный путь прошел Сергей Васильевич — сын сельского фельдшера. В годы Советской власти он получил высшее образование и работал главным маркшейдером треста «Уралуголь». Больше 10 лет тов. Курьшин работает у нас в городе. Как один из лучших партийных работников он избран секретарем городского партийного комитета.

Помощник главного инженера шахты тов. Бостюков называет кандидатуру лучшего стахановца шахты, почетного шахтера Ивана Гавриловича Гайдашева.

— Иван Гаврилович Гайдашев, — говорит он, — один из старейших шахтеров нашего коллектива. Сын 20 лет трудовой деятельности.

Сти он посвятил работе под землей. За хорошую работу и за внедрение скоростных методов труда на проходке подготовительных выработок Иван Гаврилович награжден медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник социалистического соревнования».

— Я предлагаю кандидатом в городской Совет, — говорит начальник шахты тов. Аржаев, — второго сына нашей Родины, председателя горисполкома Константина Романовича Иванова. Сын ленинградского рабочего, он десять лет вместе с отцом, проработал на бывшем Обуховском заводе, испытал тяжесть подневольного труда. Тов. Иванов участник Отечественной войны, трижды награжденный за боевые заслуги.

Предвыборное собрание единодушно поддержало выдвинутые кандидатуры начальника передового участка № 3 тов. Литвинова, начальника расчетной конторы тов. Кореньковой, запальщицы тов. Назаренко, крепильщиков т.т. Домашнева и Кострова, коменданта общежития тов. Чертилиной, дом-управа тов. Упоровой, мотористки тов. Тараторкиной и электросварщицы тов. Собиной.

Собрание горняков шахты «Журина» решило выдвинуть кандидатами в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского Совета товарища Сталина, т.т. Курьшина, Гайдашева, Кострова, Иванова, Литвинова, Коренькову, Назаренко, Домашнева, Чертилину, Упорову, Тараторкину и Собину.

Нарушение Ираном прошлогоднего соглашения с Советским Союзом

Как сообщалось уже в нашей печати, иранский меджлис 22 октября с. г. принял решение об аннулировании советско-иранского нефтяного соглашения от 4 апреля 1946 г.

Поэтому соглашению, подписанному с иранской стороны премьер-министром г-ном А. Кавамом, а с советской стороны послом И. В. Садчиковым, иранское правительство взяло на себя обязательство заключить с советским правительством договор об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества и не позже 24 октября 1946 года представить его на утверждение меджлиса. Однако иранское правительство спачала затягивало выполнение этого своего обязательства, а затем, под различными предлогами, вообще отказалось от заключения описанного договора. Больше того, премьер-министр Кавам представил меджлису доклад о советско-иранском нефтяном соглашении, направленный против утверждения этого соглашения меджлисом. В результате этого меджлис принял решение считать недействительным соглашение, заключенное между правительствами Ирана и СССР 4 апреля 1946 года о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества.

Притом в вашем письме делается неправильная ссылка на заявление от 2 декабря 1944 года о за-

прещении концессии, поскольку из-

вестно, что смешанное советско-

иранское нефтяное общество для Северного Ирана является не кон-

цессией, а совместным советско-

иранским предприятием.

Советское правительство поручило мне заявить иранскому правительству следующее:

«Господин посол!

Имею честь сообщить вашему правительству следующее:

Как я указал и обещал вашему правительству в письме № 4500 от 20 шахривара 1326 года (12 сентября 1947 года), вопрос о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества был поставлен на заседании меджлиса 29 мехра 1326 года (22 октября 1947 года), и меджлис основываясь на том, что соглашение от 15 арвардина 1325 г. (4 апреля 1946 года), не соответствует заявлению от 11 азара 1323 года (2 декабря 1944 г.) постановил путем приятия единой статьи, что упомянутое соглашение является недействительным.

Кроме того, меджлис в указанной единой статье запрещает предоставление всякого рода концессий на добывчу нефти страны и ее нефтепродуктов иностранцам, а также создание компаний для этой цели, в которых бы в той или иной форме участвовали иностранцы.

Далее меджлис в той же единой статье обязал шахиншахское правительство создать необходимые условия для технических и научных изысканий с целью разведки нефтеносных участков и составить в течение пяти лет полные технические и научные карты нефтеносных районов страны с тем, чтобы, меджлис, располагая исчерпывающими данными о наличии достаточного количества нефти, мог путем законодательных актов определить порядок коммерческой эксплуатации нефтеносных участков. После того, как в результате производства необходимых изысканий со всей определенностью будет установлено наличие в северных районах Ирана нефти в коммерческих масштабах, правительство будет иметь право по вопросу о продаже нефтепродуктов вступить в переговоры с правительством

СССР, поставив меджлис в известность о результатах этих переговоров.

Доволя о вышеизложенном до вашего сведения, прошу принять уверения в моем совершенном к вам уважении.

Премьер-министр Ахмед Кавам».

20 ноября посол СССР в Иране И. В. Садчиков, по поручению советского правительства, направил премьер-министру Каваму следующую ноту:

«Господин премьер!

Мною было доведено до сведения советского правительства ваше письмо от 5 ноября с. г. о том, что меджлис принял решение считать недействительным соглашение, заключенное между правительствами Ирана и СССР 4 апреля 1946 года о создании смешанного советско-иранского нефтяного общества.

Притом в вашем письме делается неправильная ссылка на заявление от 2 декабря 1944 года о за-прещении концессии, поскольку известно, что смешанное советско-иранское нефтяное общество для Северного Ирана является не концессией, а совместным советско-иранским предприятием.

Советское правительство поручило мне заявить иранскому правительству следующее:

В соглашении между правительствами Ирана и СССР подписанным 4 апреля 1946 года с иранской стороны премьер-министром Кавамом и с советской стороны послом И. В. Садчиковым, иранское правительство изъявило согласие на создание смешанного советско-иранского нефтяного общества по разведке и эксплуатации нефтяных месторождений в Северном Иране.

Согласие иранского правительства на создание указанного общества было подтверждено также его величеством шахом Ирана в специальном заявлении, сделанном послу И. В. Садчикову 8 апреля 1946 года.

Соглашение от 4 апреля 1946 года предусматривало, что «договор об организации указанного советско-иранского нефтяного общества, который будет заключен впоследствии согласно содержанию настоящего письма, будет представлен на утверждение, как только вновь избранный меджлис Ирана приступит к своей законодательной

деятельности, во всяком случае, позднее 7 месяцев, считая от 24 марта с. г.», т. е. не позднее 24 октября 1946 года.

В означеннем соглашении имеется, таким образом, прямое обязательство иранского правительства представить в определенный срок на утверждение договор об образовании советско-иранского нефтяного общества.

Это соглашение было нарушено правительством Ирана, поскольку иранское правительство отказалось заключить договор об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества, несмотря на то, что заключение такого договора было предусмотрено указанным соглашением.

Другим нарушением со стороны иранского правительства было то, что вопрос о советско-иранском нефтяном обществе обсуждался меджлисом спустя год по истечении срока, установленного советско-иранским соглашением от 4 апреля 1946 года.

Третьим нарушением указанного соглашения было то, что иранское правительство не только не представило на утверждение меджлиса предусмотренного соглашением договора об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества, но и выступило в меджлисе против заключения такого договора.

Таким образом, иранское правительство вероломно нарушило взятые на себя обязательства.

Советское правительство не может также пройти мимо того, что решение меджлиса о недействительности соглашения об образовании смешанного советско-иранского нефтяного общества для Северного Ирана, при условии сохранения существующей на юге Ирана английской нефтяной концессии, является актом грубой дискриминации в отношении СССР.

На основании вышеизложенного советское правительство заявляет решительный протест против указанных враждебных действий иранского правительства в отношении Советского Союза, несовместимых с нормальными отношениями между двумя государствами, и возлагает ответственность за последствия этого на правительство Ирана.

Примите и пр. И. Садчиков: (ТАСС)

Выступление тегеранских газет против правительства Кавама

ТЕГЕРАН, 18 ноября (ТАСС). Тегеранские газеты продолжают выступать против политики правительства Кавама, направленной на то, чтобы поставить Иран в полуколониальную зависимость от США. В частности, газеты протестуют против намерения правительства получить американский заем. Так, газета «Киаме Иран» в своей статье: «Не отдавайте Иран одной из сторон, не берите иностранный заем» обвиняет «правителей внешней политики Ирана» в том, что они пляшут под дудку американской политики. Газета «Азм» в передовой статье заяв-

ляет, что «заем не в интересах Ирана». Газета «Арзу», подвергая критике американскую политику правительства Кавама и его вероломное отношение к Советскому Союзу, пишет, что «неправильная политика Кавама-эс-Салтане вызвала обиду советского народа». другой стороны, указывает газета «сообщения о покровительстве Америки антинародному правительству Кавама и оппозиционной линии, которую занял СССР по отношению к этому правительству, вызывая у иранского народа отрицательное отношение к США и уважение СССР».

Кандидаты народа

Шахтер Трофим Иванович Кутюмкин



Горный мастер вручил бригадиру навалоотбойщиков Трофиму Кутюмкину наряд-задание. Прежде чем спуск в шахту, бригадир обсуждает наряд с членами бригады. На снимке—обсуждение наряда: слева направо—навалоотбойщик тов. Манищев, кандидат в депутаты областного Совета тов. Кутюмкин и член бригады тов. Винницкий за обсуждение наряда.

Шахтерский вожак

уком в шахту—короткое производственное совещание Иванович немногого не оратор. Он человек дел.

нашнее наше задание,—150 тонн. Я думаю сделать больше. Можем. Однако же двое из бригады не вышли на работу. Давайте обсудим...

помолчав, добавил:

я беру себе два пая... ясно. Кто же из них, товарищей отстанет от бригады! Не было такого задания. И обсуждать тут нечего. Вот он—Волков—тогда выполнить норму из тов. Федоров, Селиверстов тоже взяли себе по 100 тонн. Они двое, они дадут.

шахтерское трудовое творчество цемента скрепляет бригады Трофима Кутюмкина. В бою за уголь, трудностями проверяет-

труду любием—этими качествами завоевал любовь и уважение народных примеров, передачей своего трудового воспитывает он в члены качества советских.

Вот маленький, но факт. Навалоотбойщик долгое время работал на трудовых работах. Когда на навалоотбойку, ему крепление забоя. Тогда Иванович, не считаясь с тем, что счет дополнительного напряжения, стал привлечь внимание отставшего бригады. И за короткое время навалоотбойщик овладел

один раз тов. Кутюмкин для членов бригады новые смены стахановской линии, на рабочем месте, в

разумным распределением рабочего времени можно брать по две нормы.

И бывает теперь передко, когда ученики Кутюмкина перекрывают его показатели. Это только радует бригадира. Значит недаром он старается, значит опыт его действительно открыл дорогу товарищам к высокой производительности труда.

Забота об усовершенствовании трудового мастерства каждого члена бригады привела к тому, что в коллективе Кутюмкина нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Вступая во второй год новой сталинской пятилетки, коллектив бригады обязался досрочно закончить годовой план, довести среднюю производительность труда навалоотбойщиков до 110 процентов, выдать к 1 января 1948 года 10.000 тонн сверхпланового угля.

Еще в октябре бригада закончила годовой план, а на сегодня выполнила свое годовое обязательство. Производительность труда каждого навалоотбойщика в среднем составляет 121 процент. Вместе с тем поднялся и заработка шахтеров. Если навалоотбойщики в начале года зарабатывали до 4000 рублей, то сейчас зарабатывают до 8000 рублей.

Сам Трофим Иванович накануне завершения второй годовой нормы.

Так руководит и работает шахтерский вожак, славный бригадир навалоотбойщиков 14-го участка шахты имени С. М. Кирова Трофим Иванович Кутюмкин.

Добившись замечательной победы, выполнив досрочно свою клятву Великому вождю товарищу Сталину, бригада Кутюмкина взяла на себя новое обязательство — добить до конца года еще 6000 тонн угля к тем десяти тысячам, что уже выданы на гора сверх годового плана.

Вперед, к досрочному завершению послевоенной сталинской пятилетки ведет свою бригаду знатный шахтер, кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, Трофим Иванович Кутюмкин, не таись, как Кутюмкин.

* * *

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники шахты им. С. М. Кирова, швейной фабрики № 10 и Восточно-научно-исследовательского института единодушно на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся бригадира навалоотбойщиков 14-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Трофима Ивановича КУТЮМКИНА

Тов. Кутюмкин—беспартийный. Он один из славных представителей шахтерской гвардии, своим самоотверженным трудом завоевал себе почет и славу в народе. Бригада тов. Кутюмкина досрочно выполнила план второго года послевоенной сталинской пятилетки. Сам тов. Кутюмкин заканчивает вторую годовую норму.

Окружная избирательная комиссия по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся, исполняя волю трудящихся избирателей, зарегистрировала кандидатуру тов. Кутюмкина для баллотировки по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 38 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Трофим Иванович Кутюмкин—достойный сын советского народа, кандидат Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! В день выборов—21 декабря—голосуйте за знатного шахтера нашего города, верного патриота своей Родины Трофима Ивановича Кутюмкина!



3. Дружная семья у Трофима Ивановича. Жена Анна Степановна—хлопотливая хозяйка, верный друг и помощник своему мужу—шахтеру. Порядок и чистота в маленьком домике знатного бригадира.

Старший сын—Сергей учится в школе. Трофим Иванович ежедневно проверяет, как он выполняет домашние задания. Недаром же сын знатного шахтера имеет только хорошие и отличные отметки.

Любимое занятие малышей—Марии и Николая—слушать радио или телефон. И то и другое есть в семье шахтера.

В свободное от работы время Трофим Иванович занимается своим любимым делом, читает биографии знаменитых русских полководцев и изучает историю нашей Родины.

На снимке—Трофим Иванович Кутюмкин в кругу семьи.



2. Закончилась смена. Прежде чем ити домой, на отдых, Трофим Иванович Кутюмкин узнает результаты работы бригады.

—Не беспокойся, Иваныч, — говорит ему помощник начальника участка тов. Степанов.—Как всегда твоя бригада перевыполнила задание. Вместо 150 тонн выдала на гора 200 тонн угля.

На снимке—тов. Кутюмкин (справа) у котлы показателей.

Настоящий командир

Не всегда в нашей смене работа идет гладко. Бывают аварии и неполадки.

В особенности нас подводил ленточный конвейер, который обслуживается механизаторами из нашего участка. Были такие случаи, когда из-за аварий мотора на конвейере смена простоявала по 4—5 часов.

В такие дни наш бригадир — Трофим Иванович Кутюмкин не тяжелый. Он брал на себя повышенную норму и работал за троих, а мы, старые горняки, старались не отставать от него. Нашему примеру следовали и остальные члены бригады.

Помимо, в октябре три дня под-

ряд горел мотор на конвейере. Мы простоявали больше чем половину смены каждый день. Трофим Иванович в эти дни выполнял по две с половиной и три нормы, чтобы не допустить срыва угледобычи. Не отставали и мы от него. Он, как настоящий командир, в трудную минуту впереди своей бригады. Вот за это мы и любим, за это и уважаем тов. Кутюмкина. Вот поэтому и выдвинули мы Трофима Ивановича кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета. Мы знаем, что и при решении сложных государственных вопросов наш бригадир также не растеряется.

Я от имени всей бригады призываю всех трудящихся нашего избирательного округа в день выборов отдать за тов. Кутюмкина свои голоса.

А. Т. ВОЛКОВ,
навалоотбойщик 14-го участка
шахты им. С. М. Кирова.

Чуткий товарищ

В своей работе Трофим Иванович Кутюмкин всегда служит образцом для всего коллектива нашей бригады. Перед спуском в шахту он, как правило, берет на себя повышенные обязательства и всегда их выполняет.

Каждый из нас старается брать пример с командира. Но беда тому навалоотбойщику, кто наобещает много, а сделает мало.

Трофим Иванович чутко относится к каждому члену бригады. Придя в лаву, он осматривает фронт работы, и если у кого-нибудь из навалоотбойщиков плохо отпал вруб или имеются большие куски породы, он в конце смены или сам помогает выкачивать пай, или присыпает другого навалоотбойщика.

Вместе с трудящимися шахты, мы с радостью выдвинули Трофима Ивановича Кутюмкина кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся. За него, за нашего бригадира и чуткого товарища, отдали мы свои голоса в день 21 декабря.

В. И. ФЕДОРОВ,

навалоотбойщик 14-го участка
шахты им. С. М. Кирова.

Международный обзор

События, развернувшиеся в последние дни во Франции и Италии, свидетельствуют о том, что зародившиеся массы этих стран сплошь демонстрантов разгромили помещение секции партии куалюнкусов и так называемого «национального социального движения» (всесоюзные организации). Такие же события развернулись в десятках других городов Италии.

Во Франции антинародная политика правящей клики, поставившей страну на грани катастрофы, вызывает резкое недовольство масс. Это недовольство находит свое выражение во множестве стачек, не прекращающихся вот уже шестой месяц. В одном только Парижском районе участвует в стачках около 100 тысяч металлистов и докеров. Выступают почти все шахтеры основных угольных бассейнов. Марсель—важнейший южный порт страны—вторую неделю блокируется. Торговые суда по приказу властей разгружаются войсками частями.

Выражая интересы широких трудящихся масс и их чувства, руководящий орган всеобщей конфедерации труда (ВКТ) в своем решении осудил политику французского правительства, принимающего «план Маршалла». ВКТ разоблачила империалистическую сущность этого «плана», вскрыла ее связь с агрессивной политикой США и призвала всех трудящихся Франции сорвать попытки экономического и политического захвата страны.

Оставка правительства Рамадье и попытки построить кабинет с привлечением открытых деятелей правого лагера, угрозы раздающиеся по адресу компартии и профсоюзов—все это является ответом французской реакции на требования, идущие из-за океана.

Миллионы французов, голосующих за компартию, миллионы рабочих и крестьян, борющихся за мир и демократию путем массовых стачек и забастовок, демонстрируют свою готовность защищать демократические завоевания и независимость страны.

На недавние вылазки фашистских бандитов, напавших на деятелей рабочего движения, ответили решительным отпором и народные массы Италии. По всей стране состоялись выступления народа,

возмущенного провокационными действиями фашистов и беспричинным властей. В Версии колонны демонстрантов разгромили помещение секции партии куалюнкусов и так называемого «национального социального движения» (всесоюзные организации).

Последним актом политического комитета, совершенным под наименованием делегации США, было решение, поручавшее межсессионному комитету совместно с Советом Безопасности рассмотреть вопрос о принципе единогласия.

В Риме 15 ноября группа рабочих городского транспорта заявила протест против слета, устроенного реакционерами. Узнав, что на слете должен был выступить фашистский маршал Мессе, воевавший на восточном фронте, рабочие окружили здание театра и пытались проникнуть в зал, чтобы разогнать провокаторов. Полиция была брошена против рабочих и произвела аресты, возмущенные действиями полиции рабочие городского транспорта объявили забастовку. Решительное поведение народа вынудило полицию освободить арестованных.

По инициативе масс в стране создаются комитеты защиты республики. В городе Пескара в такой комитет вошли представители компартии, социалистов, а также ряда других демократических организаций. Лидер итальянских коммунистов Тольятти, выступая в Милане, заявил: «Все, кто рассчитывает на возрождение фашизма, должны будут столкнуться лицом к лицу с организованной силой трудящихся».

Цензуру ЦК компартии Италии, рассматривая активность реакционных сил в связи с агрессивной политикой американского империализма в Европе, высказался за организацию правительства широкого демократического фронта. Задачей такого правительства компартия ставит защиту дела мира, свободы и независимости страны.

Антидемократический курс, заявленный американской делегацией на сессии Генеральной Ассамблеи, проводится ею с прежней настойчивостью. Нарушение устава, произвольный пересмотр круга деятельности организаций Объединенных Наций, отказ от принципов между-

народного сотрудничества, открытые заявленные представителем США — таковы черты американской внешней политики.

Последним актом политического комитета, совершенным под наименованием делегации США, было решение, поручавшее межсессионному комитету совместно с Советом Безопасности рассмотреть вопрос о принципе единогласия.

А. Я. Вышинский, выступая на банкете, созданном национальным советом американо-советской дружбы, заявил: «Основная идея всех соглашений, которые до сих пор лежали в основе отношений между великими державами — это сотрудничество. Сотрудничество, которое основывается на демократических условиях, на взаимном уважении, на учете взаимных интересов». В ходе работы Ассамблеи принципы неоднократно нарушились. Когда американский делегат Даллес заявил, что возврата к Тегерану, Ялте и Потсдаму быть не может — это не только односторонний отказ от политики, сыгравшей историческую роль в деле разгрома общего врага, но и целая программа на будущее.

Однако и в этих условиях советская делегация на Ассамблее одержала ряд побед. Кроме уже известного решения Ассамблеи, осудившего преступную работу поджигателей войны, сейчас надо отметить резолюцию по испанскому вопросу. Генеральная Ассамблея подтвердила решение прошлогодней сессии, осудившей режим Франко и тем самым нанесла поражение реакции, пытающейся спасти этого фашистского последыша.

В ходе работы сессии советская делегация отстаивает перед лицом всего человечества дело мира и безопасности, принципы свободы и независимости.

В заявлении главы советской делегации А. Я. Вышинского — «казаки бы не были усилены реакционерами, их дело никогда не выиграет» — выражается уверенность всего прогрессивного человечества.

Т. ИВАНОВ.

Зиллиакус о политике США

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября (ТАСС). Член английского парламента лейборист Зиллиакус, выступая на пресс-конференции, организованной «национальным советом американо-советской дружбы», портала США за проведение «жесткой» антисоветской политики, противоречащей принципам устава организации Объединенных Наций. Он заявил, что политика запугивания Советского Союза англо-американской коалицией не увенчается успехом ввиду того, что Черчиль не сможет завоевать поддержку английского народа для организации антисоветской военной коалиции. Точно также де Голль не сможет предоставить Францию Соединенным Штатам для использования ее в качестве антисоветской военной угрозы.

На вопрос, существует ли ка-

кая-либо надежда, что Советский Союз и Соединенные Штаты смогут примирить свои разногласия, Зиллиакус сказал, что это зависит в большей мере от Соединенных Штатов, чем от Советского Союза, так как Соединенные Штаты разыгрывают большую активность во многих пунктах, удаленных от Соединенных Штатов, но близко расположенных к Советскому Союзу. Зиллиакус заявил далее, что, несмотря на антисоветскую истерию в Соединенных Штатах, он не в состоянии обнаружить, в чем национальные интересы Советского Союза сталкивались бы с национальными интересами Соединенных Штатов.

Комментируя «план Маршалла», Зиллиакус сказал, что вопрос об экономическом восстановлении Европы должен быть отделен от идей

«редеяния сражающей войны» против коммунизма. Английский народ и другие народы Европы призывают эту помощь, но многие проявляют первоначальную вражду в связи с тем, что Маршалл составил свой план, включив в него «идеологические условия», которые сделают невозможным проведение этого плана в жизнь. «Англичане не хотят, чтобы Англия стала второй Грецией», — заявил Зиллиакус.

Зиллиакус выступил также с резкой критикой «плана Маршалла», как плана, содержащего «полустратегическую идею» превращения Германии в предметное укрепление против Восточной Европы. Он сказал далее, что Западная и Восточная Европа должна торговать друг с другом и что Западная Европа является банкротом без Восточной Европы.

К польско-шведским отношениям

ВАРШАВА, 20 ноября (ТАСС). На пресс-конференции директор департамента печати Грош сообщил, что польские органы общественной безопасности за последнее время арестовали на польском побережье и допросили некоторое число шведских граждан, которые оказались причастными к организации побегов из Польши ряда лиц.

5 ноября шведский паром «Дrottning Victoria» забрал на борт сотрудника Миколайчика Карбоньского и его жену. Капитан и некоторые офицеры этого парома знали, что Карбоньские уезжают из Польши нелегально, и все же пытательно помогали в организации этого побега. Главными организаторами этого побега являлись сотрудник шведской транспортной компании «Балтания» в Гданьске — капитан Нильсен, контролер парома Армин Ларсон и один из членов команды парома. Все это было подтверждено показаниями Нильсена, который до этого работал в шведской полиции. Оба нелегальных пассажира, Стефан и София Карбоньские, были спрятаны в бомбоубежище парома, ключи от которого хранились у капитана парома. Показания Нильсена

и другие материалы, взысканные в распоряжении польского правительства, свидетельствуют о том, что на протяжении многих лет таким путем переправлялись люди, желавшие покинуть Польшу. Об этом знали официальные представители Швеции в Польше.

Свидетельские показания имеют Бергендала, шведского суда в Гданьске. Люди, нелегально переправлявшиеся из Польши, платили крупные суммы долларах за оказанные

На вопрос английского посольства о степени участия скандального консула Бергендала в Польши некоторыми Грош заявил, что Бергендаль знал непосредственное содействие этим побегам. В связи с этим польское правительство направило шведскому посланнику письмо с требованием консула.

Одновременно потрясающая известность шведское правительство, что капитан парома и другие шведские офицеры, имеющие к вышеупомянутым преступлениям, имели права захода в порты.

Выход представителя компартии из австрийского правительства

ВЕНА, 20 ноября (ТАСС). В знак несогласия компартии с законопроектом о валютной реформе (направленной прежде всего на укрепление частных банков и сохранение барышей спекулянтов) и в желании компартии нести ответственность за это антинародное мероприятие, министр энергетики — представитель компартии Альтман вышел из состава правительства.

Об отставке Альтмана было объявлено на заседании парламента, протекавшем чрезвычайно бурно. На этом заседании председательствующий Куншак прервал выступление Альтмана, критику-

вшего валютную реформу, и его слова.

С большой речью, разоблачавшей антинародный характер валютной реформы, подготовленной в договоре вародной и социалистической партий, выступил политический депутат Хоннер.

О вручении Альтману письма об отставке Реннеру письма объясняет коммунистический депутат Фишер, протестовавший против грубого нарушения конституционных прав председателем парламента Куншаком, лишившим Альтмана.

Ответ. редактор Р. ЛОВАНЬ

ВНИМАНИЮ

ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ

Кемеровский областной радиокомитет разъясняет владельцам радиоприемников установленный Правительством порядок регистрации и внесения абонементной платы за радиоприемники.

Регистрация радиоприемников производится в товых отделениях по месту жительства в трехдневный срок со дня приобретения приемника.

Абонементная плата за радиоприемники принимается почтовыми отделениями по месту регистрации радиоприемников в размере 36 руб. в год за ламповый радиоприемник и 5 руб. в год за детекторный. Абонементная плата может быть внесена за любой срок не менее, чем за один квартал.

Невнесенная в установленный срок абонементная плата за радиоприемники взимается с начислением штрафа по 1 рублю с радиоустановки за каждый недополнительный месяц просрочки очередного платежа.

Неиспользование радиоприемника для приема радиовещательной программы, а также неисправность или отсутствие радиопитания и ламп не освобождают владельца от взноса абонементной платы.

Отсутствие регистрационных документов в виде паспорта или приобретенный радиоприемник влечет собой взыскание штрафа в размере 50 рублей за привлечение виновного в уклонении от регистрации радиоприемника к уголовной ответственности.

Кемеровский областной радиокомитет